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De Stichting Fonds voor Pluimveebelangen (hierna te noemen Fonds) is opgericht op twaalf juni 1936. De stichting heeft als doel het bevorderen van ontwikkelingen op het gebied van de dierlijke productie in het algemeen en de pluimveesector in het bijzonder, waarbij met name ontwikkelingen op het gebied van arbeid, diergezondheid, dierenwelzijn en productveiligheid worden gestimuleerd, en voorts al hetgeen met één en ander in de ruimste zin van het woord verband houdt.

Het bestuur van het Fonds heeft in 2016 bestaan uit:

ir. B.J. Odink, Zoetermeer, voorzitter

R.J. Gijsen, Maarssen, plaatsvervangend voorzitter

mevr. drs. H. de Haan, Albergen, lid

mevr. ir. C.L. Hagen, Driebergen, lid

H.M. Hubers, Ysselsteyn, lid

G.J. Oplaat, Markelo, lid

A. Butijn, Wijk en Aalburg, adviseur (vanaf 9 juni 2016)

ir. B.M. Dellaert, Rotterdam, adviseur

prof.dr.ir. R.B.M. Huirne, Wageningen, adviseur

ing. J.T. Wolleswinkel, Renswoude, adviseur

H.B.A. Hulsbergen, Zoetermeer, secretaris-penningmeester

Het bestuur heeft in 2016 vergaderd op 10 maart, 9 juni, 8 september, 1 december en 15 december.  

Vergadering maart 

De heer Gijsen is bij acclamatie voor een periode van vier jaren herbenoemd als lid van het bestuur dat wordt geacht de belangen van de werknemers in de pluimveesector te vertegenwoordigen. Tevens is hij herbenoemd als plaatsvervangend voorzitter.

De Nederlandse kuikenbroeders en pluimveefokbedrijven waren in het verleden georganiseerd binnen de Nederlandse Organisatie van Pluimveehouders maar hebben om hen moverende redenen besloten een eigen organisatie op te richten. Deze Centrale Organisatie Broedeieren en Kuikens (COBK) heeft aan het Fonds verzocht een vertegenwoordiger in het Fondsbestuur te mogen benoemen.

Omdat de COBK gezien wordt als een ketenpartij binnen de pluimveesector is besloten in te stemmen met het verzoek van het COBK. 

Omdat voor de uitbreiding van het bestuur een statutenwijziging noodzakelijk is en daarvoor het bestuur voltallig aanwezig moet zijn, is besloten de voorzitter van de COBK, i.c. de heer A. Butijn, als adviseur voor de bestuursvergaderingen uit te nodigen totdat de statuten rechtsgeldig zijn aangepast. 

In maart is voorts het reguliere overleg met een vertegenwoordiging van Velthuyse & Mulder Vermogensbeheer gevoerd over het beleid ten aanzien van het vermogensbeheer. Ook zijn enkele projectvoorstellen door het bestuur besproken. Het betrof een verzoek om een bijdrage in de productiekosten van een Kipsignalen checkboek en een financieringsverzoek voor een ketenproject in de vleeskuikenhouderij waarmee het leveren van voer op maat wordt beoogd.

De medefinanciering van het checkboek is afgewezen omdat het bestuur van mening is dat er weinig behoefte aan dat boek zal zijn. Over het ketenproject bestond veel onduidelijkheid waardoor een beslissing over een eventuele financiering is uitgesteld tot dat meer duidelijkheid is verkregen. 

Vergadering juni

Kennis is genomen van de gang van zaken rondom het door het Ministerie van Economische Zaken toekennen van een Algemeen Verbindend Verklaring aan de pluimveesector zodat de centrale pluimveeorganisaties Ovoned en Pluimned heffingen aan de pluimveehouders kunnen opleggen ter financiering van veterinair- en zoötechnisch onderzoek. Vastgesteld is dat het proces stroperig verloopt en de overheid steeds nieuwe eisen stelt.

Discussie is gevoerd over het financieringsbeleid van het Fonds. Besloten is om voor kennisontwikkelingsprojecten een subsidie en voor productontwikkelingsprojecten een renteloos voorschot  beschikbaar te stellen. Per project zal in de regel maximaal 50% van de kosten en niet meer dan € 50.000 per jaar beschikbaar gesteld worden.

Het vastgestelde beleid is door het bestuur vastgelegd in een Financieringsprotocol.

Het bestuur besluit een eigen website in het leven te roepen waardoor er meer mogelijkheden zijn om de activiteiten van het Fonds onder de aandacht te brengen. Met Your Hosting te Zwolle is vervolgens contact opgenomen over het ontwerpen van de site.

Hoewel het bestuur nadere informatie heeft ontvangen over het ketenproject in de vleeskuikensector is onvoldoende duidelijk wat de effecten van het project zullen zijn en in hoeverre vleeskuikenhouders bereid zullen zijn specifieke bedrijfsgegevens beschikbaar te stellen aan een mengvoederproducent. Ook is onduidelijk in hoeverre het project ook voor vleeskuikenhouders die hun voer van andere mengvoederproducenten afnemen, interessant is. Besloten is aan de projectleider te vragen in een vergadering van het bestuur nadere informatie te verschaffen.  

Het bestuur staat positief tegenover een door het Departement Maatschappij-wetenschappen van Wageningen Universiteit voorgesteld project “Economic management of HPAI in The Netherlands” en heeft besloten een bedrag van 

€ 50.000 beschikbaar te stellen voor de financiering van het vierjarige project op voorwaarde dat STW bereid is de resterende € 440.000 beschikbaar te stellen.

Door vertraging in de voorbereiding heeft de projectleider eind 2016 nog geen financieringsaanvraag bij STW kunnen indienen.  

Vergadering september

Omdat het bestuur weer niet voltallig aanwezig is om een rechtsgeldig besluit te kunnen nemen over de voorgenomen wijziging van de statuten, wordt besloten dat in het geval het bestuur in de volgende vergadering weer niet voltallig aanwezig is, er in december 2016 een extra bestuursvergadering gehouden zal worden waar, ongeacht het aantal aanwezige bestuursleden, een rechtsgeldig besluit kan worden genomen. 

Het bestuur heeft voorts met waardering kennis genomen van de ontwikkelde website www.fondspluimveebelangen.nl.

Het bestuur heeft de jaarrekening 2015 vastgesteld en het positieve resultaat van 

€ 31.598 toegevoegd aan de algemene reserve. Per 31 december 2015 bedraagt de algemene reserve € 4.588.295.

Het bestuur heeft zeven financieringsverzoeken behandeld. 

Uit de toelichting door de projectleider van het hiervoor al genoemde ketenproject in de vleeskuikenhouderij blijkt dat het projectvoorstel sterk is gewijzigd en volledig afwijkt van eerdere voorstellen en nu vooral gericht is op het ontwikkelen van een database. Aan de projectleider is gevraagd het nieuwe voorstel uit te werken en van een begroting te voorzien.

Nadat één en ander is ontvangen heeft het bestuur besloten geen financiering beschikbaar te stellen omdat bij het project slechts een kleine groep vleeskuikenhouders betrokken is en het merendeel van de sector geen profijt zou hebben van het project. Bovendien bestaat er bij het bestuur twijfel of de deelnemende vleeskuikenhouders wel alle noodzakelijke bedrijfsgegevens beschikbaar willen stellen aan het project.    

Verzoeken voor financiële bijdragen voor het ontwikkelen van een keurmerk “Hollands Ei”, voor de bouw van een “Climate Control”-stal, voor het project “Big data voor optimalisatie van de vleeskuikenketen” en voor een aantal veterinaire onderzoekprojecten ten aanzien van Mycoplasma synovia, Coccidiose en E.coli zijn om uiteenlopende redenen afgewezen.

Een verzoek voor het beschikbaar stellen van een renteloos voorschot voor het ontwikkelen van ionisatieapparaat ter bestrijding van fijnstof wordt aangehouden totdat duidelijk is of met het apparaat de fijnstofproblematiek kan worden gereduceerd. 

Vergaderingen december

Het bestuur neemt kennis van het besluit van het Ministerie van Economische Zaken dat over het toekennen van een Algemeen Verbindend Verklaring aan de pluimveesector pas een besluit zal worden genomen na de in maart 2017 te houden verkiezingen voor de Tweede Kamer.

Om een besluit tot wijziging van de statuten te nemen, waardoor ook het COBK het recht krijgt een lid van het Fondsbestuur te benoemen, wordt besloten om op 15 december 2016 een extra vergadering van het bestuur te houden. Een besluit kan dan met een meerderheid van twee/derde van de uitgebrachte stemmen worden genomen, ongeacht het aantal aanwezige bestuursleden. 

Het bestuur heeft kennis genomen van de door LTO Nederland/NOP en de Nederlandse Vakbond Pluimveehouders uitgebrachte toekomstvisie “Koers voor een vitale pluimveehouderij in 2025”. Door Dutch Poultry Centre is het rapport “Wereldleider in duurzame pluimveetechnologie” over de toeleverende- en verwerkende sector uitgebracht dat naadloos aansluit bij die toekomstvisie. 

Het bestuur zal bezien wat het Fonds kan doen om de sector te helpen. In het op te stellen beleidsplan zal daar aandacht aan worden besteed.

Het bestuur heeft besloten een subsidie van maximaal € 22.742 beschikbaar te stellen voor een door Coppens Diervoeder B.V. te Helmond uit te voeren project

“Voeding en de ontwikkeling van immuniteit van eendagskuikens”.

Een verzoek om financiering van een haalbaarheidsonderzoek in hoeverre waterlinzen (eendenkroos) als pluimveevoer kunnen worden gebruikt, wordt, gezien de gevaren met aviaire influenza in waterrijke gebieden, afgewezen.

Op 15 december hebben de voorzitter en plaatsvervangend voorzitter in de extra belegde bestuursvergadering besloten tot de eerder reeds besproken wijziging van de statuten. De wijziging is op 19 januari 2017 notarieel verleden.


Stichting Fonds voor Pluimveebelangen, Nevelgaarde 20 d, Postbus 2703, 3430 GN Nieuwegein

tel.: 079 3411073 of 06 54913720; e-mail h.b.a.hulsbergen@ziggo.nl, www.fondspluimveebelangen.nl


